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POROČILO O »ZELENIH« KAZALNIKIH TURISTIČNE  
DESTINACIJE RENČE VOGRSKO 

 ZELENA SHEMA SLOVENSKEGA TURIZMA 

 

 
 

Občina Renče-Vogrsko je v letu 2020 vstopila v Zeleno shemo slovenskega turizma - Slovenia  
Green Destination (SGD), z namenom, da s pomočjo mednarodno priznanega orodja za razvoj 
zelenih destinacij vzpostavi trajnostni model turizma, ki bo valoriziral potenciale (naravne, 
družbene, kulturne) in jih povezal v edinstveno ponudbo naše destinacije. 
 
V okviru postopka certifikacije za pridobitev znaka SLOVENIA GREEN DESTINATION, ki je sestavni 
del Zelene sheme, smo zbrali podatke o obstoječem stanju in odgovorili na 114 vprašanj – 
STANDARD, ter  izpolnili 67 INDIKATORJEV (kazalnikov). V slednjem je destinacija izpostavila ključne 
značilnosti, ki so v nadaljevanju kratko povzete. V naslednjem  obdobju bomo vzpostavili sistem 
merjenja kazalnikov s ciljem, da stanje spremljamo in preko sprejemanja ustreznih ukrepov 
dolgoročno načrtno zadeve ohranjamo oziroma izboljšujemo. 
 
Čeprav majhna podeželska občina je kljub  temu bogata, občina Renče – Vogrsko  se lahko pohvali s 
številnimi naravnimi in kulturnimi znamenitostmi.  Leži v spodnji Vipavski dolini. Med Trnovsko 
planoto na severu in Kraško planoto na jugu, njene meje oblikujejo trije pomembni vodotoki; potok 
Lijak, reka Vipava in akumulacijsko jezero Vogršček. Zaradi ugodnih klimatskih pogojev in pridnih 
rok pa tu uspevajo vsem znane vipavske breskve in češnje, naši kraji so poznani po odličnih zlatih 
jabolkih – kakijih, pomemben položaj imata tudi zelenjadarstvo in vrtnarstvo.  
 
Občina ima tudi bogato arhitekturno dediščino tukajšnjih dvorcev in cerkva, staro tradicijo 
opekarniške in zidarske obrti, ki izvira še iz časa antike, sledove, ki je v teh krajih zapustila 1. in 2. 
svetovna vojna, zaščitena naravna območja Nature 2000, urejene pohodniške in konjeniške poti in 
pester spekter kulturnih, etnoloških in zabavnih prireditev, ki v naš prostor privablja številne 
obiskovalce. Med najbolj priljubljenimi športi so pohodništvo, kolesarjenje, konjeništvo, ter vodne 
aktivnosti na reki Vipavi, supanje, kajak, lov in ribolov.  Večina destinacije je tako za pohodnike kot 
kolesarje prijazna, posebej poti ob reki Vipavi.  
 
Občina Renče-Vogrsko je destinacija s 4371 prebivalci, katere obseg je 29,5 km2, njena najvišja 
točka pa so Črni hribi, ki povprečno merijo 500 m.  
 
Nepozidana površina in kopenska narava znaša 91,5 % celotne površine. Skupna površina območij 
Natura2000 in naravnih vrednot znaša 17,0 km2. Skupaj zaščiten del območja je 57,6%.  V destinaciji je 
zrak zelo čist, nima onesnaževalcev. Ni hrupa, destinacija je zelena in mirna, idealna za počitek in aktivno 
preživljanje prostega časa ter gurmanska doživetja. Kulturno krajino tvorijo območja poselitve in 
kmetijska zemljišča. Površina te znaša 16,7 km2. V prostoru so se te površine spremenile predvsem 
zaradi novih gospodarskih con, hitre ceste, stanovanjske pozidave in gradnje večjih javnih objektov (šole, 



   
    

 

vrtci…). Skupna površina obsegov znaša 1,0 km2. Delež pretežno nespremenjene kulturne krajine, tako 
znaša 94,0%. 
 
V destinaciji se nahaja 30 zgodovinskih zaščitenih stavb – registriranih v registru kulturne dediščine 
SITULA, od tega kar 8 pomembnih zaščitenih stavb. Tu so vštete cerkve, vile, domačije, pa še 15 
spomeniških stavb in objektov - kapel, spomenikov, vojaških pokopališč. Destinacija ima tudi 7  
arheoloških najdišč.  Ponašamo se z dvema muzejema: Muzej tehniške dediščine območja v KD 
Bukovica in  Muzej sanitete 1. sv. vojne v stari vežici v Renčah. V postavljanju pa je še muzej na 
prostem 1. sv. vojne na Vinišču, kjer bo postavljena zvonica v spomin padlim Slovaškim vojakom z 
urejenimi obrambnimi jarki in kavernami. V destinaciji je več kot 5 privatnih zbirk v zasebni lasti s 
tematiko črne kuhinje, zidarske opreme, itd.  
 
Destinacija je lahko dostopna. Železniška povezava je v Volčji dragi, avtobusne povezave so ugodne 
- bližina večji mest in lokalne povezave, ob avtocestni povezavi na slovenski strani.  V območju 
100km so 3 večja letališča (Benetke, Trst, Ljubljana, Reka). 
 
Destinacija ima 6 nastanitvenih objektov: Prenočišča Kogoj, B&B Kogoj, Prenočišča Leban, Hiša pod 
Krasom,  Pri Stari murvi in Prenočišča Rusjan.  
 
Največ obiska beležimo od aprila do novembra. V obdobju od junija do septembra je 50% letnih 
obiskovalcev.   
 
Destinacija je izredno varna. Prav tako nikoli doslej ni bilo zaznanih primerov nezakonitega lova ali 
prodaje zaščitenih živali. Zavedamo se zelenega kapitala, ki ga občina premore in to dragoceno 
dediščino želimo preko trajnostno naravnanega razvoja na vseh področjih, vključno s turizmom in s 
tem upoštevanjem smernic Zelene sheme ohraniti za bodoče rodove. 
 
 

Matjaž Zgonik 
Zeleni koordinator 


